



## Спільні зусилля – дієвий результат



Нещодавно у Львові відбулася зустріч профспілкового активу Львівської області з головою Федерації профспілок України Юрієм Куликом, на якій обговорювались питання соціального діалогу, вироблення позицій і подальших дій профспілок щодо захисту соціально-економічних прав людей праці.

Як зазначив голова Об'єднання профспілок Львівщини, ця зустріч ще один привід для того, щоб привернути увагу органів влади, місцевого самоврядування, власників виробництва до проблем соціально-економічної нерівності в країні й закликати усіх до об'єднання зусиль задля реалізації важливого завдання – побудови в Україні суспільства соціальної справедливості. Про справи у бюджетній галузі розповіла голова Жидачівського районного комітету профспілки працівників освіти Любов Гарасимків. Про проблеми у галузі культури з боєм говорив голова Львівської обласної організації професійної спілки працівників культури Михайло Підгурський.

В обговоренні взяли участь голова обласної організації професійної спілки працівників автомобільного і сільськогосподарського машинобудування Оксана Захваткіна, голова Львівської територіальної Ради працівників вугільної промисловості Олег Турчин та інші.

Перед присутніми виступив Юрій Кулик, який сказав, що профспілкам необхідно подумати, як побороти соціальну несправедливість і тим самим зменшити прірву між багатими і бідними. Іншою гострою проблемою, за словами Юрія Миколайовича, є – зростання нерівності у доходах. Голова ФПУ також доповів, що останнім часом вдалося суттєво поліпшити діалог з владою та роботодавцями. "У профспілок є два шляхи захисту прав та інтересів людей праці – це переговори або масові акції протесту" – підсумував Юрій Кулик. Наразі є взаєморозуміння і з Президентом, і з Кабміном, і – що всім разом необхідно – не тільки продовжувати соціальний діалог, а й конкретно допомагати людині праці.

У роботі засідання ОПЛ також взяв участь голова облдержадміністрації Михайло Костюк, який розповів, що робиться на рівні області, а також відмітив, що бачить позитив у співпраці з профспілками області. Він запевнив, що всіляко сприятиме участі голів галузевих профспілок у засіданнях колегій облдержадміністрації.

Дав свою оцінку ролі соціального діалогу в ході реалізації соціально-економічної політики і заступник голови Львівської обласної ради Валерій П'ятак.

Одним із результатів роботи заходу стало підписання тристоронньої угоди про співпрацю. Відтепер свої дії щодо поліпшення умов праці та соціально-економічного захисту людей узгоджуватимуть міський голова Андрій Садовий, профлідер ОПЛ Роман Дацько та голова Львівського обласного об'єднання організацій роботодавців Іван Ривак. Отож діалог соціальних партнерів з метою вирішення порушених профспілками проблем триватиме й надалі.

## Молодь потребує захисту профспілок

У розвиток теми удосконалення роботи у сфері соціально-економічного захисту членів профспілок та виконання програмних документів VI З'їзду ФПУ, що була предметом розгляду Ради Об'єднання профспілок Львівщини 23 лютого 2012 року, не можна обійти увагою і проблеми молоді.

Фінансово-економічна криза останніх років негативно позначилася також і на становищі молоді та призвела до зниження їх рівня життя в цілому. Слід визнати, що сьогодні відсутні дієві та ефективні механізми для соціального становлення та розвитку молодого працівника чи молодої сім'ї. Хоча нормативно-правове регулювання з цих питань існує, і слід визнати: на досить високому рівні. Проблема, як завжди, проста та водночас банальна – відсутність чи недостатність фінансування. І надалі гостро стоїть питання працевлаштування, створення першого робочого місця, забезпечення вторинної зайнятості, забезпечення гідних робочих місць та умов праці.

Існують труднощі щодо здобуття безоплатної професійної та вищої освіти, оскільки з року в рік знижується обсяг державного замовлення. Потребує підвищення рівень соціального захисту студентів.

Крім того, незважаючи на існування відповідних державних програм, протягом довгих років не відбувається помітних зрушень у вирішенні «вічної» проблеми забезпечення молоді та молодих сімей житлом, а житлове кредитування, враховуючи обсяги його фінансування, так і не стало інструментом покращення даної ситуації.

Зниження рівня доходів призвело також до обмеження можливостей молоді в сфері оздоровлення, медичного обслуговування та відпочинку.

Усе це свідчить про одне – молодь потребує захисту профспілок, а також вирішення на державному рівні за їх участю вищевказаних питань, в тому числі щодо встановлення пільгового оподаткування, кредитування чи інших форм стимулювання роботодавців щодо створення робочих місць та працевлаштування молоді; розширення доступу до якісної професійно-технічної та вищої освіти; законодавчого встановлення розміру стипендій на рівні розміру прожиткового мінімуму, розроблення та затвердження державної програми оздоровлення студентів; забезпечення

фінансування в повному обсязі Державної цільової соціальної програми «Молодь України» на 2009-2015 роки; збільшення фінансування на реалізацію програм забезпечення молоді житлом; будівництва справді доступного житла і так далі.

Позитивно, що на VI З'їзді Федерації професійних спілок одна із програмних резолюцій була присвячена молодіжній політиці із знаковою назвою «Молодь – надійна опора профспілок».

Пізніше Радою ФПУ затверджена і цільова програма, якою передбачені конкретні цілі, напрямки та заходи, що сьогодні повинні бути втілені на усіх без винятку рівнях профспілкової структури.

Радує те, що сьогодні завершується процес формування на різних рівнях молодіжних органів, які повинні займатися відповідним напрямком роботи. Молодь постійно залучається до різноманітних профспілкових заходів та відповідних напрямків роботи. Як завжди, високі результати роботи у діяльності профспілкових організацій студентів ВНЗ. Налагоджена співпраця з відповідними органами влади, зокрема управлінням з питань сім'ї та молоді Львівської обласної державної адміністрації.

Правда, проводиться така робота не в усіх організаціях. Часто спостерігається суто формальний підхід до цих речей.

Потребує активізації робота вже створених молодіжних рад, а також встановлення взаємних та постійних зв'язків між молодіжними органами різних рівнів, починаючи від первинного і закінчуючи молодіжними радами Центральних комітетів та ФПУ. Адже молодіжний профспілковий рух в цілому буде сильним лише тоді, коли буде створена чітка вертикаль взаємовідносин між всіма ланками молодіжних органів, як це є в загальнопрофспілковій структурі. Це в свою чергу забезпечить і більш ефективну організацію роботи профспілок з молоддю.

В цей же момент слід відзначити, що на ефективність молодіжної політики впливає велика плінність молодих кадрів. Дуже часто молоді люди змінюють основне місце роботи, що продиктовано їхніми життєвими умовами, а відтак вони відходять від профспілкової діяльності. Через це неодноразово виникла необхідність оновлювати склади молодіжних органів.

Нерідко спостерігається і пасивність самої молоді та її незацікавленість до громадської діяльності чи роботи. Як

правило, причинами цього є необізнаність, відсутність перспектив, умов кар'єрного росту, низька заробітна плата, а також недостатній рівень престижу та популяризації профспілкового руху.

Тому в цьому плані важливо створити та забезпечити мотиваційні інструменти та заохочення для залучення молоді до активної профспілкової діяльності, формувати кадровий резерв, вводити молоді до складу виборних органів, забезпечити при можливості відповідне фінансування молодіжного напрямку. Зокрема, Федерація профспілок України задекларувала фінансування цільової молодіжної програми на рівні 5 відсотків свого бюджету. Таких нормативів і рекомендацій, на мою думку, слід намагатися дотримуватись і на всіх інших структурних рівнях профспілкових організацій.

Лише сплав досвіду та енергії молоді є справжньою запорукою розвитку та ефективного функціонування будь-якої організації, в тому числі і профспілок. Тому необхідно максимально використовувати потенціал та ініціативи молоді. І мова в даному випадку йде не лише про один із напрямків роботи з відповідною віковою категорією. Адже мета профспілкової молодіжної політики полягає не в створенні замкненого кола, що молодь займається сама собою. Потрібно залучати молоді і до основної роботи профспілок, в тому числі щодо формування стратегії розвитку, реалізації іміджевого та інформаційного напрямків, мотивації профспілкового членства, вироблення нових форм і методів роботи.

І ще один аспект. Говорячи про удосконалення роботи в сфері соціально-економічного захисту, не можна не сказати про інформаційну роботу. Цей той напрям, який потребує сьогодні особливої уваги і зусиль. Нам вкрай потрібна концепція інформаційної політики. Хто володіє інформаційним простором – той володіє ситуацією.

Необхідно покращити та активізувати роботу сайту ОПЛ, розширити аудиторію профспілкових газет, забезпечити надходження «Життя і праця» як мінімум до кожної первинної профспілкової організації, постійно оприлюднювати в популярних ЗМІ позицію з тих чи інших важливих питань соціально-економічного захисту людей. Це буде не лише виконувати функцію інформування, але й однозначно буде посилювати авторитет профспілок.

Андрій ОЛІЙНИК,  
голова Молодіжної ради ОПЛ